

# 镇巴县开展水稻“两防一喷”病虫害防治 确保秋粮颗粒归仓



无人机在稻田上方喷洒农药

■记者 任军 通讯员 张正旭 杜婷婷 文/图

近日,汉中市镇巴县组织植保技术人员深入田间地头,对水稻进行“两防一喷”病虫害防治,最大程度减少立秋以后病虫害对水稻作物的影响,促进秋粮丰产增收。

据了解,今年8月以来,镇巴县降雨偏多,高温高湿气候加重了水稻病

虫害发生。为虫口夺粮保丰收,镇巴县农业部门主动作为,引进飞防新技术,提高病虫害防治工作效率。

在黎坝镇,植保技术人员一大早便来到田间地头,为当地村民讲解水稻病虫害绿色防控的方法,对绿色防控技术进行培训,宣传《农药管理条例》和农药包装废弃物回收处理办法,专家现场教、村民实地学,将方法应用于实际操作。

而在新技术方面,为最大程度提高防治效率,镇巴农业部门应用了无人机“飞防”技术,将兑好的农药倒入无人机药箱内,无人机在技术人员的遥控下,按照设定的路线,沿着稻田匀速飞行,机身下喷出的白色雾化农药均匀洒向稻田。据无人机操作人员介绍,与传统的人工喷施农药相比,使用无人机更加高效、精准、安全。

镇巴县植保站站长赵德茂说:“‘两防’主要是防病防虫,‘一喷’就是喷叶面肥,防病主要防的是稻瘟病、稻曲病、纹枯病,防虫主要防稻飞虱、稻卷叶螟。今年水稻发生病虫害的情况重于去年,所以我们及时组织‘飞防’,用无人机进行示范防控,预计防控1200亩。”

下一步,镇巴县将坚决扛牢粮食安全责任,积极贯彻践行粮食颗粒归仓行动,大力推进专业化统防统治,扎实做好“两防一喷”作业,有力促进全县水稻茁壮生长,搭建良好的秋粮丰产丰收的架子。

## 陕西移动咸阳分公司支援河北洪灾地区



阳光讯(记者 赵小康 通讯员 张泉雄 文/图)

近日,河北等地出现洪涝地质灾害后,多地出现通信、电力、供水中断问题,按照省公司统一部署调度,陕西移动咸阳分公司应急保障团队迅速响应投入救援抢险工作,集结两支应急抢险队伍即刻驰援河北,出动5名抢修人员、2台120KW应急发电保障车,奔赴廊坊断水、断电重点区域,在河北移动廊坊分公司的调度下,紧急开展应急通信抢险工作。

8月9日至10日,突击队在河北省廊坊市开展应急发电作业,截至目前,已成功完成廊坊市安次区大麻庄村、大北尹机房、幸福村、西尤庄、大北尹小学基站等5个综合机房应急发电工作,保障了两台OLT设备和1400余用户的通信畅通。完成该区域保障任务后,应急发电突击队已迅速转至廊坊市安次区仇庄乡达王庄机房继续开展保障工作。

“我们按照当地移动公司的统筹调度,将应急发电车行驶到廊坊市安次区仇庄南综合机房保障点,为退服基站提供电力保障,为当地抢通电力设施争取时间。”陕西移动咸阳分公司河北廊坊应急发电车突击队成员郭鹏说。

据了解,陕西移动咸阳分公司保障人员仍战斗在一线,持续保障,克服各种困难,全力做好通信保障工作,助力当地政府做好抗汛抢险救灾工作,筑牢通信“生命线”。

## 合阳县路井镇: 弘扬好家风 传承好家训

阳光讯(记者 杨月锋 通讯员 范雅晶)近日,记者走进渭南市合阳县路井镇关工委银发“五老”张少德及退休教师党星耀家中,此时他们都在伏案编写关于《注重纠正学生家长的不良行为》相关材料。

涵养良好家风,贵在贯彻落实。孩子的第一任老师永远都是父母,为人父母应当严于律己,给孩子做出良好的榜样。为此,路井镇开展同看一本家风书刊、参观一次家风教育基地、聆听一堂家风党课、举办一次交流分享等活动调动群众参与的积极性,培养父母以身作则的能动性;同时,在沟通交流的时间里,父母也要平等尊重地与孩子交流。

此次活动受到了广泛好评,下一步,路井镇将继续走进学校及家庭扩大宣传,让文明家风家训理念在每个人心中不断深化,共同助力文明家庭建设;同时将邀请更多的好人、道德模范等先进人物参与活动,发挥榜样力量,弘扬社会新风正气,传递道德正能量。

## “帮”出成长 “带”出风采 陇县多措并举深化干部“帮带”工作

■记者 张伟 通讯员 马小凤

为着力提升干部作风能力,助力干部从“学、思、悟、行”全面成长,宝鸡市陇县深化“帮带”工作,71个镇和部门围绕“以老带新、以师带徒、以上带下、以先带后”结成“帮带”629对,认真落实“每月一次谈话、开展一次共同学习、解决一批问题、形成一批经验”的“四个一”机制促进干部筑牢思想之魂;帮助解决干部在业务上不熟悉、角色融入慢、工作经验少、服务能力弱等方面的短板。

“帮带”导师定期开展谈心谈话,及时掌握“帮带”干部思想动态、工作动态,“帮带”学习省委、市委、县委工作要

求,推动“帮带”干部用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。

“帮带”导师通过工作示范、经验传授、实践传教等方式,从业务能力、工作技巧等方面对年轻干部从党建、纪检监察、乡村振兴、民族、共青团、妇联、残联、交通、水利、环保等方面进行常态化指导,结合工作安排“帮带”干部参与组织拓展活动,并跟进指出存在问题和改进方向,促进“帮带”干部熟悉业务,迅速成长,实现经验传承和人才成长的目标,提升基层党组织整体效能。

“帮带”导师结合工作实际,根据“帮带”干部专业特长、个人特点等指导参与各项相关工作;通过面对面交

流、座谈会、集体研讨、各类培训班、经验分享会等多种传承方式,使师徒关系更加紧密,传承效果更加显著,助力后备干部力量培养,推动干部业务水平不断提升。

“帮带”导师以“为民、务实、清廉”为目标,围绕解决群众关心的热点、难点问题,在实现好、维护好群众的根本利益,积极为群众办实事及办好事上有新发展;积极转变职能、转变观念、转变作风,在破除思想障碍和体制障碍上有新突破;围绕方便群众、服务群众加强队伍建设,在认真解决损害群众利益的不正之风有新成效。

## 宜君县:“露营经济”带来县城“烟火气”

■记者 严利君 通讯员 武朝旭

随着“露营经济”的持续升温,铜川市宜君县也刮起了“露营风”,多种“露营+”的新玩法与新形态在满足“诗与远方”的同时,也进一步为消费升级增添了“火力”。

在福地湖野奢帐篷营地,来自铜川市新区的李先生正带领着团队做团建游戏。他说:“我们的员工平时工作很累,想着有机会能带着大家出来放松一下,这里环境很好,大家玩得很开心。”无独有偶,花溪谷景区也在今年

推出了杏树林下“趣”野营。数顶帐篷散落于花草之间,夜幕下,草坪上慢慢升腾的烟火气,帐篷中透出的星星点点暖光,让人享受到慢节奏的生活,体验到触手可及的诗和远方。“对我们来说,茶余饭后又多了一个可以休闲娱乐的地方,吹吹夏日晚风,吃点烧烤,喝点啤酒,很是享受。”宜君县居民王先生说。

据了解,近年来,宜君县深耕文体旅融合产业发展,旅游形象逐年提升。随着国民对健康、休闲娱乐方式的重视,露营逐渐融入人们的日常生活,宜

君也积极抢占赛道,深挖“露营+咖啡”“露营+火锅”“露营+烧烤”等“露营+”特色项目,助力旅游消费持续升温。

露营为县域夜经济提供了一条刺激消费增长的新路径,也为广大居民提供了满足其需求的新型休闲度假产品,形成的夜经济“玲珑小市”,焕发出别样的消费活力。下一步,宜君县将进一步丰富“露营+”生态旅游业态,完善吃、住、行、游、购、娱一体化服务,将旅游资源转化为经济效益,助力县域经济高质量发展。